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Výsledky zpracování půdy 
byly po každém průjezdu 

stroje předmětem vysokého zájmu 
farmářů i obchodníků, mnoho sou-
prav poskytovalo na přání další před-
váděcí jízdy.

Pestrý sortiment

Pro prezentaci techniky značky 
Farmet bylo připraveno 18 agrego-
vaných souprav, které představova-
ly průřez kompletním sortimentem  
v oblasti zpracování půdy a setí. Flo-

tila strojů se skládala z řady kombi-
nátorů Kompaktomat v šířkách zá-
běru od čtyř do 12,5 metru, dále  
z kypřičů Duolent, Triolent, Turbulent  
a Fantom v různých šířkách záběru  
a s různými druhy urovnávacích vál-
ců. Právě sortiment válců zahrnuje  
v letošním roce na strojích značky 
Farmet řadu novinek. Výbornou prá-
ci předvedl také hloubkový kypřič 
DG-5, který je schopen kypřit půdu 
do hloubky až 60 cm. V předvádě-
ném sortimentu nechyběly ani dis-

kové podmítače Disker a Diskomat. 
Předváděný Diskomat 6 byl přitom 
středem pozornosti řady přihlížejí-
cích. Velmi zaujal i radličkový secí 
stroj Excelent Premium 8, umožňu-
jící současné setí s aplikací granu-
lovaného hnojiva. Premiéru při pol-
ním předvádění měl secí stroj Mon-
sun ME 6 v provedení s DXD-disko-
vými botkami. Řada univerzálních 
pneumatických secích strojů Mon-
sun je od letošního roku novinkou  
v sortimentu secích strojů značky 
Farmet a zahrnuje celkem 14 typů  
v pracovních záběrech od tří do osmi 
metrů, všechny v neseném provede-
ní. Na výběr jsou pak čtyři typy se-
cích botek a široká paleta doplňko-
vé výbavy. Přehlídku strojů uzavře-
ly již tradiční Cambridge válce CV 9 
v šířce záběru devět metrů. Před sa-
motnou praktickou ukázkou obdrželi 
návštěvníci podrobný komentář a do-
poručení k jejich praktickému provo-
zu a seřízení.

Pořadatelé

Zemědělské družstvo Dolany, na 
jehož poli se akce konala, je v širo-
kém okolí známo jako špičkový cho-
vatel prasat a skotu a významný pěs-
titel ovoce. Hospodaří na celkem 
4700 hektarech zemědělské půdy, 
kde samozřejmě dominují obilovi-
ny, doplněné 400 hektary cukrovky, 
500 hektary řepky a plodinami pro 
zásobování živočišné výroby. Na po-
lích samozřejmě najdeme řadu nářa-
dí v  typicky modré barvě se žlutý-
mi prvky. Snad i ty přispívají k dob-
rým výsledkům podniku. Podnik ob-
hospodařuje 350 hektarů intenziv-
ních sadů prakticky všech kategorií 
ovoce. Kromě sadů ale najdeme i ná-
sledné provozy pro zpracování ovoce 
od skladů, třídiček až po baličky pro 
distribuci koncovým zákazníkům.

V  živočišné výrobě se družstvo 
dále rozvíjí v chovu skotu, když ve 
stájích najdeme na 900 krav holštýn-
ského skotu. V minulosti byl podnik 
i významných chovatelem a dodava-
telem prasat. Kvůli dlouhotrvajícím 
problémům na trhu s  touto komodi-
tou padlo rozhodnutí o postupném 
útlumu tohoto oboru a dnes ve stá-
jích stále najdeme kolem tří set pras-
nic. Ty se ale již nepřipouštějí a do-
jde ke zrušení chovu.

Jak na úvod pronesl generální ře-
ditel společnosti Farmet ing. Ka-
rel Žďárský, i na jejich firmu doleh-
la krize. Na všem je ale třeba hledat 
něco dobrého, takže se podle něj vrá-
tilo chápání hodnot. Reakcí podniku 
bylo trvání na zachování kvality vý-
roby a seriózním chování, což je je-
diná cesta, jak podobné výkyvy pře-
čkat. Na horší roky společnost zare-
agovala snížením počtu pracovníků 
a na druhou stranu dalším vývojem 
strojů a zlepšováním zázemí, takže 
vzniklo nové školící středisko a vý-
zkumné pracoviště.

Už loni se začalo na odbytu proje-
vovat oživení trhu, které naplno vy-
puklo před letošní sezónou a pokud 
budou objednávky a prodeje pokra-
čovat, půjde zřejmě o rekordní rok 
v prodejích i obratu. Přitom se české-
mu výrobci daří takřka na všech dva-
ceti trzích, kde působí, a dalším vý-
vojem bude přítomnost v dalších ze-
mích jak na starém kontinentu, tak  
i mimo něj.

Kypřiče pro každého

Pojďme ale k  předváděným stro-
jům, kvůli kterým všichni na pole 
nedaleko Dolan přijeli. Jako první se 
do pole vydal hloubkový kypřič DG 
s  pěti radlicemi. Ten může zpraco-
vat půdu až do hloubky 60 centime-
trů a pracovními orgány jsou radlice 
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na slupicích, které mohou být hyd-
raulicky jištěny. Optimální pracov-
ní rychlost činí čtyři až pět kilomet-
rů v hodině, v případě hydraulického 
jištění až 12 km/h. Toto nářadí je ře-
šením pro zlepšení struktury zhutně-
ných půd a jeho výhody bylo možné 
využít i při loňském deštivém počasí, 
kdy hloubkově zpracované pozemky 
výrazně lépe vsakovaly vodu.

Další skupinou strojů byly kypři-
če. Dlátový kypřič Duolent DX 380 
s dvojitým válcem může zpracovat 
půdu do 35 centimetrů, přičemž vy-
niká vysokou průchodností rostlin-
ných zbytků a nízkým tahovým od-
porem. Do hloubky 20 centimetrů 
jsou vhodným pracovním orgánem 
radličky s  křidélky, které dokona-
le podříznou půdu. Životnost rad-
lic je prodloužena SK plátky, díky 
kterým se i zlepšuje vedení radli-
ček v půdě.

Na rozdíl od předchozího je Tri-
olent, který se představil v  typu  
TX 300N se segmentovým válcem, 
místo dvěma řadami pracovních or-
gánů vybaven třemi řadami. Jeho op-
timální pracovní rychlost činí osm až 
dvanáct kilometrů v hodině, přičemž 
vyžaduje ve srovnání s  Duolentem 
silnější traktor kvůli vyššímu taho-
vému odporu. Lze jej vybavit šesti 
typy válců tak, aby vždy mohl kva-
litně pracovat v různých typech půd 
s různou vlhkostí. Hned následně se 
představil i největší nesený Triolent 
TX 470 osazený prstencovým vál-
cem, který dobře drobí hroudy a je 
odolný vůči zalepování na mokrých 
pozemcích.

Předloni měl světovou premiéru 
další radličkový kypřič Fantom, kte-
rý se předvedl ve verzi FX 470 s trub-
kovým válcem, který může zpraco-
vávat půdu do hloubky 25 centimet-
rů. Pracovní orgány jsou umístěny na 
pružných slupicích ze stáčené oceli. 
Slupice k rámu jsou připevněny po-
mocí třmenů, takže lze snadno mě-
nit jejich rozestupy. Fantom se vyrá-
bí s  pracovními záběry 3, 3,5 a 4,7 

metru a lze jej osadit třemi typy utu-
žovacích válců.

Již starším, ale stále oblíbeným, ře-
šením zpracování půdy je radličkový 
kypřič G 380NS s trubkovým válcem. 

Dvě řady radlic jištěných střižnými 
šrouby mohou pracovat do hloubky 
patnáct centimetrů. Na akci se před-
stavil i s  přídavným rozmetadlem, 
které je využitelné na setí meziplodin.

válec). Půdu zpracovává do hloubky 
15 centimetrů, přičemž každý disk je 
samostatně uchycen na slupici jiště-
né silentbloky. Krajní disky mají sa-
mostatnou regulaci zahloubení, čímž 
se zabraňuje tvorbě typických hrůb-
ků.

Novějším nářadím je Diskomat, 
který je vybaven talíři o průměru 620 
milimetrů, které jsou samostatně jiš-
těny pružinou a pracují pod men-
ším úhlem až v hloubce 18 centime-
trů. Transportní náprava je vybavena 
brzdami.

Oblíbené kompaktory

Oblíbeným nářadím z  produkce 
Farmet jsou kompaktory pro předse-
ťovou přípravu půdy, které jsou ozna-
čeny jménem Kompaktomat. Postup-
ně se představilo pět Kompaktomatů 
s pracovními záběry od čtyř do 12,5 
metru. Například typ K 400NS může 
být vybaven třemi typy radličkových 
sekcí, kupříkladu dlátové pracovní 
orgány se hodí pro práci ve vlhčích 
půdách. K 600 má hydraulicky stavi-
telné radličky a vzadu je vybaven tří-
bodovým závěsem s  hydraulickými 
koncovkami, které umožňují připo-
jit další sekci kompaktoru nebo pří-
mo secí stroj a snížit tak počet pře-
jezdů po poli.

Produktivitu práce podstatně zvy-
šují dva největší zástupci těchto stro-
jů s pracovními záběry deset a 12,5 
metru. Pro nářadí s  takovým zábě-
rem bývá problém při transportu. 
Oba jsou sklopné na přepravní šířku, 
přičemž výška většího z  nich dosa-
huje 4,8 metru.

Na závěr firemního dne byla vy-
losována tombola a nejen šťastliv-
ci s  výhrami přemýšleli o tom, kte-
rý z předvedených strojů se objeví na 
jejich poli.

Text a foto Vladimír PÍCHA

Intenzivní zpracování půdy zajis-
tí čtyři řady radliček kypřiče Tur-
bulent, který se představil se zábě-
rem pět metrů a byl osazen dvojitým 
pneumatikovým pěchem. Tento stroj 
je hydraulicky sklopný na tři metry 
přepravní šířky a transportní nápra-
va je vybavena brzdami. Vpředu pra-
cující urovnávací disky jsou hydrau-
licky stavitelné, což umožní okamži-
tě reagovat na měnící se podmínky 
práce. Dvojitý válec zabraňuje zale-
pování při práci na vlhkém pozemku, 
přičemž zadní válec s koly s menším 
průměrem lze samostatně zvednout  
a vytvářet hrůbky.

Před časem začal Farmet vyrábět  
i diskové nářadí a prvním strojem byl 
Disker, který se předvedl ve třímet-
rové verzi s  válcem LTX (gumový 


